

«Чтобы птицы запели в стихах...»

21 февраля в Центральной детской библиотеке состоялось награждение победителей III этапа Международного конкурса детского творчества «Мелодии родной земли», который проводила Региональная общественная организация Культурный Центр «Данко».



С этим Центром у библиотек Курортного района давно налажено прочное творческое сотрудничество. Совместные художественные выставки, праздники и встречи вызывают большой интерес у читателей и посетителей библиотек. Основным направлением работы Культурного центра «Данко» является поддержка художественно одаренных детей, ведь искусство – универсальный язык, который понимают все нации планеты.

Деятельность этой общественной организации давно перешагнула границы Санкт-Петербурга и России. За 11 лет работы Центром проведено свыше 300 выставок в различных городах Северо-Запада Российской Федерации, на Северном Кавказе (г. Моздок РСО Алания), в Финляндии (г. Турку), в Эстонии (г. Таллинн).

О президенте Культурного Центра надо рассказать отдельно. Наталия Леонидовна Кузьмина – человек уникальный. Лауреат премии общественного признания «Золотая птица» III-го Всероссийского конкурса деловых женщин «Успех-2007», дипломант номинации «Деловые женщины для детей», она организует не только всю деятельность Центра, но занимается еще благотворительной помощью беженцам и малоимущим, больницам и детским домам Моздокского района Северной Осетии.

В 2008 году она осуществила большой международный проект: конкурс-фестиваль «Мелодии родной земли», который был призван способствовать развитию детского и юношеского творческого движения и привлечению к этому процессу малых городов России

и зарубежных стран. В нем приняли участие одаренные дети из Сербии, Польши, Эстонии, Финляндии и России.

Конкурс проходил в три этапа. Открытие выставки участников I этапа, который охватывал юных художников 8-15 лет, состоялось 14 мая в Военно-Морском музее Санкт-Петербурга. На нем присутствовали начальник Отдела культуры Администрации Курортного района Савватеева Н.П. и директор ЦБС Минаева Л.М. Студия балльных танцев ДДТ «На реке Сестре» подарила присутствующим свое выступление. Детские рисунки и поделки, представленные на выставке, были чрезвычайно талантливыми и заряжали энергией и оптимизмом. Торжественное закрытие и награждение победителей этой части конкурса состоялось 2 июня на крейсере «Аврора».

Во втором этапе конкурса соревновались литераторы. Дети от 9 до 18 лет должны были написать о своей стране, городе, маленьком селе. Это могло быть сочинение в любом жанре – стихотворение, очерк, эссе, небольшой рассказ или сказка. Первое место заняла Эмилия Вуйич из города Новый Сад (Сербия), а второе – воспитанница Центра «Альбатрос» Приморского района Марина Ёлкина.

25 декабря в Смольном представителем Комитета по внешним связям Правительства Санкт-Петербурга девочки были награждены дипломами и памятными подарками. А 26 декабря Центральная детская библиотека Курортного района принимала победительницу из Сербии и представителей гимназии им. Лазы Костица, в ко-

торой она учится, в своих стенах. Заведующая библиотекой Григорьева И.Б. провела гостей по абонементам и читальному залу, рассказала о работе семейного клуба «Пеликан», показала открытую недавно медиатеку. В театральном зале детский ансамбль русской народной песни «Жемчуга» под руководством М.А.Турлыгиной показал небольшой концерт. Знакомство с библиотекой продолжилось в Народном литературном музее Остапа Бендера, где директор музея А.В.Котов провел экскурсию по экспозиции. Закончилась эта встреча чаепитием, за которым Эмилия рассказала о своей гимназии, о родителях и друзьях, о том, как она писала свою работу и, конечно, о впечатлениях от нашего города. Директор гимназии Вукашин Лазич и преподаватель русского языка Милена Алексич написали в Книге отзывов, что в нашей библиотеке они увидели много интересного и необычного, пожелали всем работникам творческого вдохновения и продолжения работы по поддержке талантливых детей.

Конкурс «Мелодии родной земли» завершился III этапом, который проходил в январе-феврале 2009 года. Здесь оценивались работы юных художников и поэтов, объединенных темой «Волшебница Зима». Рисунки детей были размещены в выставочном зале «Палитра» Центральной детской библиотеки.

И вот – 21 февраля! В этот день в нашей библиотеке прошел праздник награждения лауреатов конкурса маленьких поэтов. I место завоевала ученица 2 класса гимназии № 205 Ксения Никитина, II место получила ее одноклассница Елизавета Лепицкая, а III место было отдано ученице 3 класса той же гимназии Екатерине Пруцаковой. Подарком для всех стал спектакль «Маленький принц», который сыграли студийцы Театра книги «Творчество». После спектакля победители и участники конкурса читали свои стихи, искренность и непосредственность которых тронули души всех присутствующих. Юная поэтесса Эллина Доксвелл из литературно-музыкальной студии «Заповедник» (руководитель – А.Л.Пак) подарила нам стихотворение о своей мечте:

*Я мечтаю летать в облаках,
Я мечтаю ползать в горах,
Я мечтаю гулять на волнах.
Я мечтаю... Ах, как я мечтаю,
Чтобы птицы запели в стихах!*

Мы надеемся, что все увиденное и услышанное надолго запомнится всем, кто был в этот день в Центральной детской библиотеке, а наши контакты с Культурным Центром «Данко» станут еще более крепкими.

**Ведущий методист Центральной детской библиотеки
Анна ФУРМАН**